

Redacción y Administración:
DIEGO OJEDA, número 43.

Director: **José María Fernández**

Suscripción: Una peseta al mes
Número suelto 35 céntimos.

Comentarios políticos

La federación de izquierdas

I
La actualidad política está reflejada en la celebración de Asambleas por los partidos políticos activos, destacándose en las mismas el tema de la federación de partidos de izquierdas. Y este tema importantísimo y actual, puesto en primera fila por el Jefe del Gobierno señor Azaña, es para prevenir una posible salida del actual gabinete, de los ministros socialistas.

Las Asambleas políticas son savia vivificadora para la vida de los partidos; forma democrática de contrastar opiniones para acordar el todo determinante de la conducta a seguir en las actuaciones.

El Partido Radical Socialista que se ha distinguido en sus Asambleas provinciales abordando el tema de la federación de izquierdas, ha dado una nota que le honra, en la que expresa que sus fuerzas enormes—cientos de miles de afiliados y más de cien mil cotizantes activos—contribuirán a la federación con los partidos de izquierdas. Pero enténdase bien: con los partidos que por sus actuaciones merezcan llamarse partidos de izquierdas, pues no pueden considerarse como tales a los que traicionando su ideario básico de medio siglo pasan a ser un intermedio político muy sospechoso de autenticidad izquierdista y todas sus actuaciones vienen a sembrar la desconfianza al llegar el momento de esta federación, en los partidos que mantienen intangible su norma de conducta. Pero más im-

portante que todo esto consideramos todavía que no es el actual momento el más adecuado a la pretendida federación, que creemos debe gestarse mientras la coalición republicano-socialista prosigue su obra desde el Gobierno y desde el Parlamento pues hay que ir necesariamente, antes de que falte el sello de esta coalición, a la promulgación por las actuales Cortes de las leyes consustanciales con la Constitución, y entre ellas, en destacado lugar, la Ley del Tribunal de Garantías Constitucionales, Ley de Orden Público, Ley Municipal, Ley Electoral.

Queda luego a la pretendida federación de izquierdas un campo amplísimo para realizar desde un Gobierno de concentración republicana, pues hay que ir a la transformación total de la Hacienda, hay que desarticular las vértebras de la Ley Agraria para que el campo español deje de ser fuente de energía en absoluto abandonado, dehesas de reses bravas y cotos de caza; hay que ir—tápanse los ojos y ciérrense los ojos quienes no quiera ver ni oír—a repartir al labriego español el territorio nacional; hay que llevar al campo la cultura; hay que establecer un sistema humano de justicia; hay que dignificar al obrero que llevará su intervención a las Empresas de quienes dependan; hay que hacer muchas cosas y puede ser la federación de izquierdas españolas quien tenga mejores y más honrosos títulos que realizarlas.

J. M. F.

Dulce Otoño

(Sonetos)

Para Juan José Fernández

I
(JARDIN EN OCTUBRE)

Quiebra su chorro de cristal la fuente al suave empuje de la fresca brisa, y clara luz el surtidor irisa cuando rompe en la taza alegremente.

Los oros viejos de la luz poniente le doran al estanque la sonrisa, donde tiembla la imagen imprecisa de la hoja que cae lentamente.

El pardo gorrión urde su gresca en los senderos, y en la fronda oscura tañe el mirlo su prima de violín.

Se van las hojas con la brisa fresca... Al fondo del paisaje murmurando... Y se endulza de sombras el jardín.

II
(PAISAJE GRIS)

De un gris de plomo, cielo, mar y río, Grises las nubes que transporta el viento. Al fondo del paisaje, centenario, gris en lo gris, se borra el caserío.

Roba la niebla a los colores brío y, al besarme en la frente con su aliento, me deja en ella un dulce pensamiento equidistante del calor y el frío.

Con su lloroso y húmedo lenguaje, canta la lluvia en la hojarasca muerta una canción sin ritmo ni armonía, cuyo eco hace más gris al gris paisaje... en tanto que en mi alma se despierta una apacible y gris melancolía.

III
(OCASO AGRESTE)

Tibio y cansado, el sol, que ya declina en el cielo nuboso de la tarde, aún se permite el fastuoso alarde de regalar su oro a la colina.

En la serena calma vespertina luchan las sombras con la luz cobarde, mientras que en el azul se enciende y arde una elevada estrella diamantina.

Se pueblan de balidos los senderos; el plenilunio su esplendor apunta, y allá en las sendas que el nocturno pierdo sueñan las copias de los carreteros que traen, al paso de la grave yunta, el dulce fruto de la viña verde.

IV
(NOSTALGIA ROMANTICA)

También la lluvia entonces golpeaba con seco ruido la marchita hoja, y al árbol mustio que su llanto moja también por aquel tiempo lo mojaba.

No lo recuerdo bien, mas sé que amaba la maravilla de su boca roja, y aquel acento de sutil congoja que ponía en sus labios cuando hablaba.

Juntos los dos, absortos escuchábamos el chapoteo de la lluvia densa, y animados de sueños irreales, melancólicamente nos besábamos... Se marchitó, como una hoja inmensa... ¡Son muy tristes las lluvias otoñales...

LUIS ALMOGUERA

Cádiz, 20-10-32.

El viaje de Herriot

España y Francia

El viaje de M. Herriot a España en las actuales circunstancias, en las que todo el mundo está acorde en apreciar que la situación internacional es muy delicada, ha despertado mucho interés y suscitado un sin fin de comentarios.

La prensa internacional intenta desentrañar los posibles móviles secretos de la visita, relacionándola con los problemas en que a Francia puede interesar la colaboración de España: acción combinada en África, dominio del Mediterráneo.

Ello no puede extrañar cuando se considere que el sistema político de Francia consiste en reforzar su hegemonía continental mediante acuerdos de carácter militar y político con los pequeños estados como Yugoslavia, Checoslovaquia, Polonia, etc., sin preocuparse de sus condiciones políticas interiores. En Yugoslavia la dictadura monárquica absolutista del rey Alejandro, y en Polonia la dictadura militar, no impiden la buena inteligencia con la República democrática francesa, con tal de servir a sus intereses.

El ministro de Estado señor Zulueta ha hecho a las Cortes unas declaraciones tan terminantes, que el mismo diputado don Antonio Royo Villanova, batallador jefe de la oposición agraria, en un periódico de la noche acaba de declarar paladinamente que el viaje de Monsieur Herriot, no le inspira la menor inquietud.

Es de todo punto evidente que el Gobierno de la República española, nacido de la expresión inequívoca de la soberanía nacional, zaherida y alarmada por las tendencias absolutistas del ex-soborano y de sus satélites, no puede seguir la misma política de negociaciones y de pactos secretos y que, por lo tanto, eventuales acuerdos deberán ser discutidos y ratificados en las Cortes.

Se comprende, sin embargo, que en el extranjero hayan surgido dudas respecto a una imposible importancia política del viaje: Las declaraciones atribuidas al ex-soborano acerca de un supuesto cambio de actitud del gobierno francés en relación con su permanencia en Francia pueden explicar el origen de los primeros comentarios.

La situación militar de Francia, en la zona fronteriza a las posesiones españolas de Río de Oro, donde, según la prensa francesa, unos diez mil indígenas rebeldes se han sustraído a la presión de las tropas francesas refugiándose en territorio español y la existencia del acuerdo de 1925 relativo al apoyo recíproco para facilitar las operaciones de desarme y pacificación de los indígenas en Marruecos, explican las proposiciones francesas—actualmente confirmadas—para extender el acuerdo al territorio de Río de Oro.

Los trámites relativos, por ahora de carácter preliminar y técnico, tendrán seguramente en su día las correspondientes derivaciones políticas que tendrán que ser sancionadas por las Cortes; es muy probable que la visita de Monsieur Herriot sirva para cambiar impresiones sobre el asunto, aun sin que ello constituya el motivo principal de la visita.

Donde la fantasía de los periodistas se ha desbordado, ha sido al tratar de la posibilidad de acuerdos relacionados con eventualidades bélicas; ha habido periódicos que se tildan de republicanos y que han creído necesario abogar para una estrecha colaboración hispano-francesa en vista de una guerra que consideran inminente.

Algunos estrategas de café han interpretado fantásticamente las maniobras militares del Pisuerga; algunos periodistas demasiado simplistas creyeron que el señor Azaña iba a crear un ejército para ponerlo a disposición de las democracias extranjeras.

También se habló de la necesidad de prevenir un posible intento de ocupación militar de las Baleares por parte de una potencia ad-

versaria de Francia, y hasta se creyó reconocer en las recientes maniobras navales italianas, un simulacro de dicha ocupación.

La rectificación no ha tardado en venir, clara y terminante: Lord Serickland, ex-primer ministro de Malta, acaba de declarar en el Senado, que en algunos círculos de la Gran Bretaña se preconiza el abandono de la isla de Malta en caso de guerra y el establecimiento de un bloque en el Mediterráneo, con objeto de hacer de él un mar interior.

Malta sería entonces probablemente, ocupada por los franceses; este era, evidentemente, el supuesto táctico tomado como base para las maniobras navales italianas que tenían precisamente por objetivo el de asegurar las comunicaciones entre la metrópoli y las colonias italianas en África.

Aun dejando de un lado las elucubraciones de los periodistas sensacionalistas, cultivadores del "bluff" hay razones históricas suficientes para que los demás países se interesen de las relaciones hispano-francesas.

Desde el primer "Pacto de Familia" en noviembre de 1733, la intervención de Francia en los asuntos de España no ha dejado de tener sus repercusiones en toda Europa, provocando repetidas intervenciones de Inglaterra, hasta en la misma península y las consecuencias de las exageradas codicias francesas sobre Marruecos, históricamente hispano-portugués, son todavía muy recientes para olvidadas.

Las leyes fundamentales de la política francesa permanecen inalterables a través de todas las épocas; después de la revolución de 1789 la política de Francia con respecto a España fué exactamente la misma que la de la monarquía de los Borbones y siguió siendo la misma con el imperio de Napoleón III cuya pretensión de inmiscuirse en la designación del candidato al trono de España provocó la guerra franco-prusiana de 1870 de la que derivó directamente la guerra europea; tampoco después de la guerra se pudo apreciar un cambio sensible en la actitud de Francia con respecto a España.

La colaboración militar pactada con la dictadura de Primo de Rivera a raíz de los descalabros infligidos a las tropas francesas por los rebeldes de Abd-el-Krim, pareció marcar una tendencia nueva, pero la tramitación del asunto de la rendición del cabecilla rifeño no satisfizo enteramente a España, ni la actitud sucesiva de los colonistas franceses inspira completa confianza.

Las repercusiones sobre la economía española de la política de restricciones aduanqueras aplicada por Francia con criterios variables, según el estado de sus cosechas, constituyen motivos constantes de alarma y zozobra para los principales productores españoles.

Así, pues, aun prescindiendo de acuerdos trascendentales en vista de posibilidades remotas y problemáticas, las relaciones hispano-francesas suministran suficientes motivos de estudio para el cual la visita del jefe del gobierno francés puede ofrecer una excelente oportunidad de llegar a acuerdos provechosos para ambos países. La consolidación del régimen exige que se aparten posiblemente todos los obstáculos que se oponen al libre desarrollo de las nacionales energías; tiempo habrá para acometer una política de expansión exterior, cuya base imprescindible es la eficaz organización de los recursos y de las actividades interiores del país.

OVSERVAUS

Roz Hermanos

IMPRENTA

Se hacen toda clase de trabajos, corrientes y de lujo, a precios económicos.

Pompas de jabón

HACIA UN EJERCITO DE EFICACIA

Ya han empezado las maniobras militares en distintos puntos del territorio, y en el Norte se levantarán a cabo con los materiales primeros que la República ha puesto en manos de los militares para conseguir que España cuente con un Ejército de efectividad, y no con un Ejército sólo y exclusivamente de nóminas y en reserva, como antes, para derribar a aquel Gobierno que en un momento determinado dejara de contar con las simpatías del que llevó a la Nación al desprestigio y a la ruina.

El ejército que había pasado a ser una cosa intangible dentro del desarrollo político nacional, era, cuanto más temido dentro del territorio, más nulo como organismo de defensa nacional.

Marruecos, campo de experimentación durante muchos años, no consiguió otra cosa que poner en evidencia la falta de dotes de mando en los altos puestos. Jamás en ninguna ocupación militar de potencias europeas en las distintas colonias africanas, demostraron una incompetencia, una desorganización, una falta de estrategia como la demostrada por el Ejército en las campañas marroquíes. Y esto era debido a la falta de organización en la formación de la oficialidad, que obligaba a una desentención por parte de todos de aquello que fuera asuntos militares. Se iba al cuartel pensando en política y dejando a un lado la labor patriótica y sencillamente hermes que todo militar está obligado a desarrollar en el cuartel, formando al soldado para alcanzar de él un verdadero elemento defensivo para la Patria.

Pero la República, ansiosa de contar con un Ejército verdaderamente representativo del pueblo, está empeñada en dotar a la nación de un Ejército preparado, disciplinado, dentro de su esfera de cuartel, y dotarlo como él merece, de material moderno, para que cuando se hable del Ejército español no tenga nada que hacer un esfuerzo para mantener los labios en situación correcta.

Primero la poda de las ramas secas y podridas, enfermas o viciadas del viejo tronco militar; la reorganización después, y las dotaciones y maniobras actuales son hechos demostrativos del destino venturoso que la República española señala al Ejército que nunca como ahora estuvo tan vinculado al pueblo, a cuyo servicio debe estar y estará en todo momento.

Alcanzar un hecho de esta índole donde el militarismo ha estado campando por sus respetos, era sueño utópico hace unos años. Hoy ha sido cosa fácil; verdad es que jamás el pueblo español fué dueño de sí mismo como lo es ahora. Y verdad también es que la soberanía del pueblo nació en aquel preciso momento en el que haciéndose dueño la nación

de sus propios destinos, no contó, por no creerlo necesario, con la cooperación de un Ejército de cuartos de bandera. A la gran obra revolucionaria que se practica desde el Poder, hay que unir esta de reorganización militar, reorganización que ha dotado a España de un Ejército que antes no tenía.

LA BOLSA, ENTONADA

La desconfianza que ha reinado en la Bolsa, la Banca, el Comercio y la Industria desde la implantación de la República, parece que ha cesado un poco, situándose a buena altura, dispuesta a entregarse a la inequívoca realidad nacional.

La pasividad y la desconfianza fueron dos armas terribles que el nuevo régimen encontró a su paso en los albores de su vida. Y la desconfianza y la pasividad de la Banca, la Industria y el Comercio—que son los organismos que constituyen la base con que debe contar todo Gobierno para que su desenvolvimiento económico no encuentre obstáculos que dificulten las relaciones político-sociales de la nación—fueron el quiste que le asió a la República desde su implantación.

En manos de monárquicos los centros de producción y la Banca, formaron aquellos una muralla donde creyeron se estrecharía la República. El año pasado, en el aspecto económico y en el social por natural reflejo, encontró el Gobierno varias dificultades. Momentos hubo que la Hacienda no se desenvolvía normalmente, quedando los pagos retrasados, sin efectuar, por falta de disponibilidades. Fue un año económico de verdadera tragedia que apenas fueron apreciados fuera de los Centros oficiales, aunque sus causas las sufriríamos todos como "un mal de la República".

La Banca restringió los créditos hasta lo increíble; la Industria limitó su producción, y se cerraban las puertas a los hombres de negocios y se echaban a los obreros de las fábricas para plantear problemas difíciles al Gobierno, en la confianza de que éste sería vencido con estas armas.

Pero el Gobierno, fijo en su actuación de orientación definida, y contando la República con el apoyo, la confianza, plena de la nación, fue limando asperezas, encauzando la economía nacional por derroteros firmes, y poco a poco la gran muralla que encontró el régimen a su paso y que se oponía a su avance, ha ido cediendo y parece ha de dejar paso franco a la nueva organización del Estado que la República se ha impuesto.

En las últimas semanas se ha podido apreciar la buena nueva que orgullosamente recogemos; hemos estado pendientes de las operaciones de Bolsa, como de todo cuanto de interés nacional se acusa más notablemente, y hemos podido observar que al par que se ha ido imponiendo con un tino notabilísimo la peseta en sus cotizaciones, las Deudas públicas han adquirido un tono más satisfactorio, y, en cambio, han encontrado mayor pesadez los valores de especulación.

Las restricciones que existían en Fon-

dos públicos han ido desapareciendo por que debido a la demanda han quedado descomulgados los corros de papel. Este entono de la Bolsa, a la que auguramos una buena tendencia en las operaciones, he empezado a surtir sus efectos, y ahí están casi todas las series de las amortizaciones que han subido firmemente, ganando enteros día por día.

Esta nueva situación, distinta en un todo a la padecida en los últimos meses, nos da álitos de esperanzas para ver más fácilmente el triunfo definitivo de la República.

La confianza que empieza a renacer será agrandada y de más solidez cuando, después de discutidos y aprobados, entren en vigor los nuevos presupuestos que han de definir claramente, ampliamente, la política económica del nuevo régimen.

DE LOS SUCESOS DE BERMEO

El apasionamiento político reinante en la mayoría de los pueblos españoles, hace de la pasión entre los distintos partidos republicanos, constituya una verdadera fantasmagoría, cuando debía constituir una realidad.

Hay pueblos, como Bermeo, por ejemplo, donde la política ha descendido tan bajo, que hace unos días y con motivo de celebrarse en una de las plazas de la población un concierto para festejar el acuerdo del último Consejo de Ministros de ampliar los muelles de dicha villa bilbaína, y cuando el pueblo se entregaba a los bailes populares, un grupo de nacionalistas irrumpieron en la vía pública, formando, primero, unas discusiones, luego un alboroto, para terminar en una verdadera batalla, de la que salieron siete heridos, dos de ellos graves.

Así que un acto que debía haber sido de verdadero júbilo, y en el cual debían de haber confraternizado toda la población, ya que se trataba de festejar el logro de una aspiración hace mucho tiempo pretendida, resultó ser el motivo para que unos zulus, que no admiten más que aquello que ellos mismos pudieran hacer, cometieron un acto de verdadera barbarie, impropio de un pueblo civilizado.

Los regímenes en sus implantaciones, traen aparejado esos y otros muchos trastornos políticos, esas rivalidades que hablan de preocupaciones políticas y a veces de preparación, pero que cuando es sostenida, manifestándose en todo momento, con o sin razón, es muestra palpable de la incapacidad política de esos pueblos donde se producen.

FERNANDO NOVOA

Información municipal

El 21 de octubre celebró sesión municipal ordinaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor López y asistiendo los señores Boy, Villate, Fernández, Soto, Gamero, Vaca y Guerra Salazar.

El acta anterior fué aprobada, mereciendo aprobación igualmente, la relación de cuentas y facturas y los libramientos con acuerdos especiales. Entre estos últimos figuran cantidades por Matadero y Plaza de Jesús.

Dada lectura a la recaudación habida y comparación con la igual mes del anterior año, resulta haber unos ingresos de 30.905,52 y una diferencia en más de 396,72, de lo que se quedó enterado.

Leyóse oficio de la Diputación relacionado con una próxima Asamblea regional que se celebrará en Córdoba y que tendrá relación con el proyectado Estatuto Andalúz.

El señor Fernández expresó que ya tiene expuesta su opinión en este asunto y que pedía un voto de confianza a la presidencia para que en momento oportuno haga uso de él, acordándose así.

Se lee un anteproyecto de abastecimiento de agua, que se aprueba.

Se accede a petición del señor Fernández a la solicitud de un funcionario al que se anticipan dos mensualidades por tener casos de enfermedad que atender.

Es leída certificación de la Comisión de Servicios Eléctricos, sobre informe del Jefe del negociado de dichos servicios relativo "al precio de facturación del alumbrado a partir del 11 de noviembre de 1931 de que ya conoce la superioridad". Enterado.

Se da cuenta en esta sesión de la cantidad recibida del Gobernador, importante 1.227 65 y la gastada en jornales de 1.337,11, abonando la diferencia el Ayuntamiento.

Y fué levantada la sesión.

El día 29 reunióse la Corporación, bajo la presidencia del señor Campuzano y leída y aprobada el acta, dió la presidencia a la Corporación del fallecimiento del señor Terol (q. s. g. g.), expresando que no hay en Puerto Real una casa donde el fallecido no hubiera suscitado los momentos tristes; hizo la apología del finado como alcalde de Puerto Real, teniendo elogios para la administración que realizó en beneficio de la población, pidiendo a la Corporación que acordara sufragar los gastos del sepelio, y se suspendiera la sesión en señal de duelo, siendo así acordado seguidamente.

Al pueblo de Puerto Real

Tengo patentado un motor rotativo a vapor, cuyo rendimiento, según pruebas realizadas con uno de su clase bastante imperfecto, y con sujeción a las leyes y principios de las Matemáticas en que está fundado, debe ser diez veces superior al de todas las máquinas motoras existentes; o en otros términos: que el caballo de vapor con este motor, sin darle proporciones exageradas, debe conseguirse con un consumo de combustible diez veces menor de lo que hoy cuesta en los más económicos.

Todos sabéis que no poseo el título de Ingeniero, razón sola por la que no se me ha querido escuchar donde he ido; pero también sabéis todos hasta donde he llegado en cuantos asuntos he intervenido; y confiado en este conocimiento que de mí tenéis, me presento hoy ante vosotros para deciros que teniendo sólo tres meses de plazo para el pago de cuota de la segunda anualidad, están próximos a perderse los derechos de esta patente, que si las matemáticas no mientan y las pruebas llevadas a cabo con el imperfecto fueron realidades y no sueños, su explotación es un manantial de riqueza para los que la consigán.

Dejando a un lado mis estudios y trabajos hasta hoy y en lo sucesivo, que ofrezco sin valor, pongo a disposición de la empresa a formar la patente y los modelos para la fundición, cuyo importe ya abonado es mi aportación al negocio; y para la construcción y pruebas bastarán unas mil pesetas, según el indiscutible técnico de todos vosotros conocido, don Francisco Benítez Genero.

Estas pesetas pueden muy bien arribarse por suscripción mediante cuotas económicas y ser administradas por uno de vosotros.

¿Dejaréis perder esta ocasión de probar fortuna con un mínimo de sacrificio y un máximo de probabilidades?

SALVADOR GUTIERREZ MORENO

Las ideas y tendencias de JUVENTUD se exponen siempre en el fondo y escritos de redacción, no suscribiendo nosotros lo que se diga en otras secciones o escritos, que publicamos siempre en honor de nuestra independencia, pero bajo la responsabilidad de sus autores.

Nuestro pésame

Imponente manifestación de pesar fué el sepelio del finado don José Terol y Martín-Arnedo, que durante más de cuarenta años ejerció su carrera en Puerto Real, cuya primera magistratura ocupó en varias ocasiones.

Era una figura popular; una figura del pueblo; una persona a la que como ha dicho muy bien el señor Campuzano—teníamos todos algún motivo de agradecimiento. Y por ello el pueblo se echó a la calle, asociándose primero al doble duelo que presidió al sepelio y formando luego en éste para rendir un último tributo al cuerpo yacente del finado; tributo que habrá servido de lenitivo para los dolientes en su aflicción y desesperante pena.

Un mausoleo en el Cementerio o un busto en una plaza pública, estimamos debiera perpetuar la memoria del fallecido.

JUVENTUD envía la expresión de su pesar más profundo a su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y dolientes todos.

Desconfianza

"Confiado, desconfío"

En curioso terreno desde el cual se contemplan los riles y las huertas andaluzas se eleva la pequeña casita, morada de un corazón que sólo sabrá desconfiar.

En aquel lugar vivía la joven que contaba con sus días sus diez y seis años de edad y su primero en el enamoramiento que le embargaba. Ella, niña simpática, con ojos extraordinarios, labios del natural carmín, brillantes con su saliva, con estatura preferida para el cuerpo de una mujer..., y él, joven distinguido, que atraído por aquella belleza, volcaba sus sentimientos para el mañana en la cuenta auditiva de aquella "estrella" que le sonreía.

Felicidad. El brazo femenino enriquecido por dorada pulsera; el hogar amezclado con la gramola ofrecida; la cacerola del lecho sembrada con la fotografía perdida, la del simio juguetón. Todo sonreía. Mejores colores en el rostro. Desarrollo en el organismo. Alegría en el corazón. Felicidad.

Sentada la misma chiquilla, con su cacerola recordada, pero suelta, cual gracioso y fijo descubrir de sus miradas, escucha las palabras entrecortadas de un joven que realiza lo que le faltaba realizar, acercarle su persona, pues ya lo hizo con sus pensamientos y sus hechos.

Ella confiesa ver cariño sincero en sus acciones y una profundidad especial en sus palabras, lo que otra vez no encontró; repite que la asimilación de su misma carne no le bastaría para saciar su cariño superlativo; suplicale adelante la fecha amilada, pues ni puede resistir la separación de dos días; abrázalo con la seguridad de que su corazón no se agotará para ella con la estrechez en que le coloca, y le besa con ternura y con el sueño bajo el cuadro de su imagen favorecida, repitiendo: "Quiero que sea siempre mío."

El, que le hace ver más fecundado, también sueña y señala todas sus horas en el reloj de su pecho con vivos recuerdos de ella. Le escribe, le habla, la mira, la jura trabajar siendo suyo para merecerla un día, que para él será "el día".

Sola se encuentra al parecer. Uno se marchó y otro no está con ella por ser despreciado.

Desconfianza? Sí; un corazón lacerado es fácilmente crédulo en carinos, una ilusión perdida engendra sin dificultad ateos si la felicidad se endiosase. Quiso ella, y viéndose sin su primer amor, desprecia sin pisotear, porque desprecia por desconfianza.

He aquí la desconfianza. Un hombre conocido de quien por lo mismo su propia mujer desconfía; una niña con preocupaciones de mujer y un joven desconfiado, vagabundo en los inclinados senderos de su existencia.

Desconfianza! Nombre de mujer sorda y de estatua que nunca hablara. Mano fría que no estimula la escritura de la frase "Te quiero" y cierra los labios que pueden decir "Soy tuya". Por tí muchos viven engañados y confundidos con la felicidad de los demás, que sonríen solamente cuando en minutos viven con la sociedad. Si engendras frialdades, tuya es la cristalización de la sangre y la petrificación del pecho humano, lo que nadie cambia y nadie desea comprar; si abres los lacrimales, tuyo es el eclipse total del sol feliz y tuya las espinas que puedan nacer y los enredos de quien ciegamente sólo se decide por ser trepador; si eres madrastra del olvido, tuyo no será el rayo porque tiene luz, ni el seno terrestre porque tiene calor, sino las horas de la madrugada escogidas para la expiación del enloquecido criminal.

SINAN

Octubre, 1932.

LA PEÑA VINOS, AGUARDIENTES Y LICORES SAN SEBASTIAN, 24 Puerto Real (Cádiz)

Acción republicana

La Comisión Organizadora de este partido político ha dirigido al pueblo, un manifiesto que dice así:

A LA OPINION PUBLICA

Ciudadanos: Se ha constituido en Puerto Real el Partido de Acción Republicana, cuyo Presidente del Consejo Nacional Don Manuel Azaña, asume en estos momentos la responsabilidad de la Jefatura del Gobierno de la República.

Las normas de este Partido son las de más pura democracia, como ha dicho el señor Azaña en su reciente discurso en Santander; nada de una reunión de amigos, si nó de un conglomerado de hombres capaces y dispuestos a laborar por los intereses de nuestra querida Patria; y si alguna vez, tenemos la obligación ineludible, por que así el pueblo lo quiera, de encargarnos de la administración como partido gubernamental de Izquierda, cada cual, consciente de su responsabilidad, sabrá responder de su gestión, pues nosotros procuraremos estar siempre en contacto con el pueblo para conocer sus anhelos y sus quejas y cuando se manifestase por algún concepto que no estuviese conformes con nuestra actuación, pondríamos los cargos que en un día nos confiaron, a su disposición para que él elija por medio de su voluntad soberana, quien tiene que sustituirnos, pues creemos que esta es la manera de gobernar con verdadera democracia.

HE AQUI UN MERO ESBOZO DE LAS IDEAS BASICAS DE ACCION REPUBLICANA

Constitución del Estado

Conservar la forma republicana viviente alerta para la mejor defensa de los principios básicos consignados en la Constitución promulgada el 9 de Diciembre de 1931. Una abnegación sin límites será la norma de Acción Republicana en defensa de la Constitución y de la libertad.

Dentro del Estado integral, propugnaremos la más amplia autonomía para el régimen de los Municipios y Regiones.

Instrucción Pública

Defenderemos la aplicación más pronta del artículo 48 de la Constitución que extiende sin privilegios los beneficios de la enseñanza a la juventud española y abre las puertas de la Universidad a todas las inteligencias, para que éstas no queden ocultas sin resurgir por falta de medios económicos.

Justicia

Será única y gratuita para todos los ciudadanos ejerciéndose con rapidez.

Religión

Asoluto y mutuo respeto para todas las ideas religiosas, que podrán manifestarse libremente en los hogares y en los templos, oponiéndonos contra quienes quieran esprimir en el terreno político la religión.

Organos administrativos y ejecutores

Transformación del funcionamiento en todos los Cuerpos del Estado, para que respondan en eficiencia a las necesidades y aspiraciones del pueblo, para lo cual fueron creados. A tal objeto, cada cual fueron creados. A tal objeto, cada organismo responderá a su fin, no pudiendo ninguno aprovechar su fuerza oficial para salirse de la órbita de su propia función.

Trabajo y legislación

Será función primordial del Estado, el que todos los trabajadores puedan cubrir holgadamente las necesidades de la vida a cambio del trabajo a rendir por cada uno.

La propiedad de la tierra y grandes medios de producción serán subordinados a los mejores fines del trabajo y de la economía, tendiéndose a una elevación progresiva del nivel de las clases más proletarias, haciendo llegar al campo los medios que la ciencia nos ofrece.

Política local

Acción Republicana encaminará su actuación dentro de la más estricta democracia y procurará desarraigar por completo la influencia nefasta de intereses creados y egoísmos personales.

Instará y ayudará a que se busque solución a los problemas de verdadera necesidad local dedicando especial atención a los servicios sanitarios, control en los artículos de primera necesidad y favorecimiento de la enseñanza, tendiendo todo ello a elevar el nivel cultural y situar esta hermosa población a la altura que por sus condiciones le corresponde.

¡Puertorreales! Cuantos simpatizan con los ideales antes expuestos y estén dispuestos a la mejor colaboración personal, entusiasta y desinteresada para lograr con la unión más estrecha la grandeza del pueblo español con la implantación de nuestro ideal, pueden solicitar su inscripción en el Partido de Acción Republicana.

¡Viva España! ¡Viva la República! ¡Viva Puerto Real!

Puerto Real 21 de Octubre de 1932.—La Comisión Organizadora.

Se reciben adhesiones en el Café "La Florida" de Regino López.

LA MEDIANA Comestibles baratos PUERTO REAL (CADIZ)

Pobres de espíritu

Se da el caso paradójico según venimos observando, que las costumbres que creíamos de antiguo desechadas, salen a relucir también con el régimen actual; pero lo que más nos asombra es que sean unos señores que se titulan republicanos los causantes de ello.

Hace poco más de un mes, y con motivo de organizar en ésta el partido Radical, se repartieron entre particulares y al comercio en general, un boletín acompañado de un besalamano firmado por el señor Campuzano, por si les parecía bien lo rellenaran para ingresar en el Partido.

Los citados boletines se dejaban en muchos sitios en el nombre de una autoridad municipal, y el que los entregaba está en la actualidad dependiendo de la misma.

Y ahora preguntamos: ¿Es que los servicios de un individuo que paga el pueblo se pueden utilizar para fines políticos?

Pues es lamentable que en un régimen de democracia se sigan usando tópicos antiguos que tienen un color que no queremos calificar habiéndose dado el caso por palabras escuchadas a algunos "afiliados forzados" que decían: "Y qué vamos a hacer? El no inscribimos es significarse, y eso no nos conviene, pues lo mejor es estar en bien con los que mandan".

Y esto es lo que nos apena: que unos señores que conquistaron sus votos en elecciones pasadas hablando directamente al pueblo desde la tribuna, recurran a estos viejos vicios que antes con tanta dureza censuraban; pero han debido darse cuenta que mientras exista esta clase de hombres indiferentes en la política que doblegan su conciencia a la voluntad ajena y no tienen impulso para seguir sus ideales, podrán cesar a dormir tranquilos.

Esto es lo que pretendemos desarraigar: hacer que comprendan estos indiferentes que dejan de ver al inscribirse en un partido político nada de compromiso, venga de quien venga, y que al hacerlo lo hagan sintiendo y conociendo la ideología del partido en que ingresan.

Pobres de espíritu los que no lo hacen así, pero más pobres aún los que creyendo contar con un número de individuos reclutados por estos procedimientos: en un día determinado los votos se vuelvan "alpargatas", como les ocurrió a los monárquicos en las pasadas elecciones del 12 de abril, que creyendo contar con un personal reclutado de esa misma manera fueron al fracaso, pues las adhesiones no fueron sinceras, y así fué el resultado: que creyendo tenerlos todos no tenían ninguno; pero lo más gracioso es que los que hacen ahora esta misma política, triunfaron sobre ellos y, a pesar de saberlo, la siguen. Más, esperamos: el tiempo es el mejor testigo, y después vendrán los desengaños.

VERDADES

Fué un hombre bueno. Don José Terol Martín enjuguó muchas lágrimas y mitigó muchos dolores. Hoy Puerto Real entera llora la pérdida de este gran médico y hombre carinosísimo, que con su simpatía peculiar sabía granjearse el cariño de todos; cuando don José aparecía en cualquier casa donde se le requieran sus auxilios, con tan sólo su presencia era lo bastante para aliviar al enfermo y tranquilizar a la familia.

La Muerte vino a arrancar una vida que tanta falta hacía: dos generaciones de este pueblo le recordarán con cariño, y en mucho tiempo no se encontrará a la persona que le sustituya.

Dios, en sus designios inescrutables, llamó para sí al hombre que tanto luchó por los suyos. Él habrá acogido en sus amorosos brazos el alma de nuestro querido don José.

—Viejo amigo, si desde las alturas se puede velar por las almas de los que aún estamos en este misero mundo, y estoy seguro de que constantemente velará por la que fué tu esposa, modelo de señoras cristianas, y por todos aquellos que tan bien le quisieron. ¡Pide pues, por ellos, ya que tu marcha les dejó sumidos en la tristeza!

Nosotros pediremos también por ti, que fuiste nuestro gran amigo. Aunque hoy gozas de la felicidad eterna, pues ante todo fuiste un hombre bueno.

Descanse en paz el alma del que era noble caballero don José Terol Martín.

Rafael BLANCO RUIZ

Puerto Real, octubre 25 de 1932.

«EL METRO» SOTO-LEJIDOS

«JUVENTUD» se encuentra a la venta en la LIBRERÍA FERNANDEZ

LA SACRISTIA DE Pedro Palacio Gómez

Comestibles, Chacinas y Vinos

Puerto Real (Cádiz)

Algo de Filosofía

La Escritura

La Escritura es, la representación de nuestros pensamientos por medio de signos o figuras llamadas letras. Desde que el hombre pensó comunicarse con sus semejantes ausentes, o dejar huella de sus hechos principales, ideó ciertas señales que, luego de un tanto simplificadas y perfeccionadas, las denominó alfabeto; siendo ya de admirar cómo la representación de los lenguajes se hizo y sigue haciéndose con un tan corto número de letras, que pone de manifiesto el gran ingenio de aquellos pensadores.

La Escritura, arte precioso y tan útil, bien puede decirse que es la madre de la civilización. Nada hay tan grande como la gloria del que dona a la humanidad la sabia que fecundó las inteligencias. Pocas cosas tiene en la vida la trascendencia, la importancia de la escritura. De aquí que quien escribe, siempre se ennoblezca firmando sus escritos, apreciándose, incluso, que es el renglón que estampa con más soltura, en satisfacción de la habilidad que deja demostrada; el aprendiz, porque cree que ya lo hace mejor que el día anterior; el ausente, porque en su nombre y apellido es donde concibe que está la esencia de sus noticias; el sabio, porque de su firma depende el éxito de su obra; el hombre público, porque da fe con su signo y autoridad con su nombre; y en una palabra, toda escritura responsable y digna de ser tenida en cuenta, es la avalada por el que la escribe, siendo, además, la rubrica, la orla que de laureles cubre a aquella mano productora.

Una escritura rueda por el mundo no obstante, que abrigándose en el enigma y ocultándose en el anónimo, solo dice lo bajo de la personalidad de quien manció arte tan magistoso y aborreció al fruto de su "calefre", dejándole curo, como la mala madre que abandona al fruto de sus entrañas, por ausencia de sentimientos, que hasta las fieras poseen en alto grado, o por una mala entendida falta de valor de presentarse en público con el producto de su ineducada naturaleza. El daño que pretenden producir los que valiéndose del anónimo, calumnian, injurian, o cosas por el estilo, se vuelven contra los mismos autores porque como nadie les hace caso, ya que no ponen la cara para mirarlos, han de pasar por el trance de observar el menosprecio, la indiferencia; y por el peso de tener cuidado con que no se les trasluzca la piel y se dejen ver sus negras entrañas, por temor que se las metiera a alguna operación depuradora.

Estos tales, son comparables a las abejas tempranas, que no hallan flores en el campo y sucumben al frío del ambiente.

¡Escribir siempre como se merece arte tan útil, firmando los escritos!

Teodosio MENDEZ.

COMANDANTE: Ha sido nombrado comandante de la Guardia Municipal y rural, nuestro estimado convecino y buen amigo don José Benítez Benítez.

NUEVO CARGO: Ha sido nombrado Jefe de la Guardia rural el que hasta ahora ha sido comandante de la municipal don Simón Mateo.

CANDIDATOS: El Comité del Partido Lerrouxista ha designado candidato en las elecciones para Juez que se celebrarán el domingo a don Diego Ojeda.

Se afirma que otro partido político, designará también candidato para cubrir dicho cargo.

DE ENSEÑANZA: La matrícula, y apertura de las clases nocturnas de adultos en las escuelas nacionales de niños, que debieran comenzar el día 1.º de noviembre, ha quedado en suspenso hasta nuevo aviso, por orden de la Dirección general de primera Enseñanza, fecha 26 de octubre.

NOTAS RELIGIOSAS

En la Parroquia han tenido lugar, solemnes cultos en honor de Cristo Rey.

—El día de difuntos y durante la celebración de las tradicionales Misa se ha visto la Parroquia muy asistida de fieles que han oído el Santo Sacrificio por el descanso eterno de las almas de los seres queridos que pasaron a mejor vida.

REESTABLECIMIENTO

Se encuentra totalmente restablecida de la enfermedad que había padecido, la distinguida señora doña Cecilia Ruiz Trillo, esposa de nuestro estimado amigo, don Rafael Guerra Gil, lo que celebramos.

agradecer a ese gran hombre, que fué un verdadero amante de la humanidad doliente y un benemérito de su honorable Institución médica.

Sirva estas humildes líneas, que sólo las inscriban un acto merecido de justicia y de justo homenaje a su memoria, rogando a su viuda e hijos y a nuestra primera autoridad local (como funcionario de la Beneficencia Municipal que fué el malogrado y querido doctor), acepten el testimonio del pesar que embarga al pueblo de Puerto Real, por pérdida tan irreparable de un amigo que fué para todos y ha de un hombre de ciencia, que siempre se desvió por defender, con sus conocimientos profesionales, la vida de nuestro pueblo.

Puerto Real, 24-10-32.

RAMON PANTOJA

Información local

NUEVO MEDICO

Ha sido designado como médico de la Sociedad Española de Construcción Naval, en la vacante por fallecimiento del llorado doctor Terol, nuestro distinguido amigo el joven y culto facultativo gaditano, don Enrique Miranda, doctor en Medicina, licenciado en Ciencias y exprofesor ayudante de la Facultad, cuyo motivo trasladará su residencia a esta villa.

Nos unen de antiguo, con el señor Miranda, lazos de entrañable amistad, y damos nuestra cordial bienvenida al joven facultativo.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado médico de la S. E. de C. N., el médico don José López Fernández, que actualmente desempeña la Alcaldía, y el cual alternará los servicios de guardia en Matagorda, con el también facultativo de la Empresa doctor Miranda, estando igualmente a cargo de los mismos, la asistencia a enfermos y accidentados de la Sociedad, en Puerto Real.

Nuestra enhorabuena.

INSPECTOR

Durante varios días, y con motivo de la enfermedad y fallecimiento del doctor Terol (q. s. g. g.), ha permanecido entre nosotros el culto y reputado inspector de la S. E. de C. N., doctor don Manuel Bernal, muy estimado amigo nuestro, el cual, una vez acoplados los servicios, marcha a Cádiz, donde tiene su residencia oficial.

CESES

Después de dieciséis años de servicios a la S. E. de C. N., ha cesado como médico de la misma, el reputado Médico de dicha Empresa, el doctor D. Francisco Sánchez Bisch, que dedicará, en lo sucesivo sus actividades a los enfermos de la Beneficencia municipal y numerosa clientela particular.

También ha cesado como practicante de la referida Sociedad, nuestro buen amigo don Daniel Izquierdo.

Lamentamos ambos ceses.

DESIGNACION

Ha sido hecha por la S. E. de C. N. la de practicante de los enfermos y accidentados, en don Juan Barrios Cardoso, que durante muchos años ha desempeñado el cargo en Matagorda.

Nuestra enhorabuena.

COMANDANTE

Ha sido nombrado comandante de la Guardia Municipal y rural, nuestro estimado convecino y buen amigo don José Benítez Benítez.

NUEVO CARGO

Ha sido nombrado Jefe de la Guardia rural el que hasta ahora ha sido comandante de la municipal don Simón Mateo. Dichas fuerzas rurales se aumentan en una pareja, según nos afirman.

CANDIDATOS

El Comité del Partido Lerrouxista ha designado candidato en las elecciones para Juez que se celebrarán el domingo a don Diego Ojeda.

Se afirma que otro partido político, designará también candidato para cubrir dicho cargo.

DE ENSEÑANZA

La matrícula, y apertura de las clases nocturnas de adultos en las escuelas nacionales de niños, que debieran comenzar el día 1.º de noviembre, ha quedado en suspenso hasta nuevo aviso, por orden de la Dirección general de primera Enseñanza, fecha 26 de octubre.

NOTAS RELIGIOSAS

En la Parroquia han tenido lugar, solemnes cultos en honor de Cristo Rey.

—El día de difuntos y durante la celebración de las tradicionales Misa se ha visto la Parroquia muy asistida de fieles que han oído el Santo Sacrificio por el descanso eterno de las almas de los seres queridos que pasaron a mejor vida.

REESTABLECIMIENTO

Se encuentra totalmente restablecida de la enfermedad que había padecido, la distinguida señora doña Cecilia Ruiz Trillo, esposa de nuestro estimado amigo, don Rafael Guerra Gil, lo que celebramos.

agradecer a ese gran hombre, que fué un verdadero amante de la humanidad doliente y un benemérito de su honorable Institución médica.

Sirva estas humildes líneas, que sólo las inscriban un acto merecido de justicia y de justo homenaje a su memoria, rogando a su viuda e hijos y a nuestra primera autoridad local (como funcionario de la Beneficencia Municipal que fué el malogrado y querido doctor), acepten el testimonio del pesar que embarga al pueblo de Puerto Real, por pérdida tan irreparable de un amigo que fué para todos y ha de un hombre de ciencia, que siempre se desvió por defender, con sus conocimientos profesionales, la vida de nuestro pueblo.

Puerto Real, 24-10-32.

RAMON PANTOJA

La moda de noche

Noticias de Hollywood

Si alguien ahora, a principios de la temporada—dice una especialista parisiense—, se le ocurriera obsequiar a sus amigos con un baile de disfraces, sus invitadas no tendrían en este octubre de 1932 que quebrarse la cabeza discurriendo indumentos más o menos fantásticos. Para transformarse debidamente les bastaría con elegir en las diferentes colecciones de noche de los grandes modistos el modelo más saliente, y sin esfuerzo alguno se verían convertidas en páginas vivas de la historia del traje. La moda actual gusta de las reminiscencias. Si pierde por ello en personalidad, en carácter, gana en originalidad, en gracia. Comprensiva, liberal, se ha olvidado de ser tirana para dejar a sus súbditas la iniciativa de elegir ellas mismas el tipo de mujer que hubieran deseado encarnar: diosa griega o Marlene. Hay campo para elegir. Todas las edades se les brindan generosas, y así, vemos estatuas clásicas ceñidas en el sesgo de sus túnicas, damiselas estilizadas de la edad Media, damas del primer imperio, de falcos rasgados y talles muy altos, subrayados por trenzas de cinta; figuras folletinescas de 1900, mangas ajamonadas y polisones y vampiros exóticas de película yanqui.

Bien; pero... "ca c'est Paris". A nosotras, en Madrid, la moda nos llega con sus estridencias y posibles desajustes, sino corregida, seleccionada por la censura sensata de nuestras buenas modistas. Observémosla, pues, en este su aspecto más refinado, más "señora".

Entre las "toilettes" de noche existen a pesar de su aparente discrepancia, dos puntos comunes: flexibilidad de línea y riqueza. Si los trajes de día tienen poco vuelo, menos a primera vista, tienen los de noche. El talle ajustado es, según quien lo firma, bajo, alto o en su sitio (si es que el talle femenino tiene aún un sitio propio). Los cuerpos, flojos, cruzan generalmente. Los escotes, discretos por delante, son enormes en la espalda. Las hombreras—de tela abullonada, de lentejuelas, de plumas—se deslizan hasta la cintura sobre la desnudez de la piel dorada por todos los soles del verano. Las faldas, envolventes, flexibles, vuelan muy bajo el abanico de sus vuelos.

Miramos, admiramos y envidiamos unos largos trajes de terciopelo liso o brochado (terciopelo "paysan", terciopelo "cotelé"), de "damisela", de "marocain", de grueso crespón de China, de gasas brochadas, de "lamés" flexibles, de "glasé", de tul, de encaje de gasa, cuyo "chic" radica en la suprema ciencia de su corte, en sus manguitas bombachas, en sus colas o en sus nuevos adornos de flores, flecos, trenzados, abullonados de cintas, etc.

Colores: blanco, rosa pálido, granate, "fuchsia", "pervenche", verde imperio, negro, negro y rosa, y como color cumbre, el rojo laca.

Unos boas de pluma o de flores de terciopelo se enroscan, reptiles desnudos.

Para velar los escotes han sur-

Nuevos contratos

La Fox ha contratado a Lillian Harvey, como premio a su labor en "El congreso se divierte". Lillian es inglesa, se encontraba casualmente en Alemania con su madre, cuando estalló la guerra, y hubo de permanecer allí durante varios años; así aprendió el alemán y comenzó después a trabajar en películas alemanas.

actuar en partes de ingenua, pidió a la Paramount que le diera una oportunidad diferente. En respuesta, se le adjudicó la parte de la emperatriz Popea en la película "El signo de la cruz", que Cecil de Nille está produciendo. La cinta está casi para ser concluida, y ella vemos a la dulce Claudette enviando cristianos a los leones, embriagándose y tomando parte en bacanales de lujuria...

Bancroft, el hércules de los "films", ya no aparecerá en las cintas de la Paramount. Una compañía independiente, Reliance Pictures, lo ha contratado, y su primer "film" será "El puente Brooklyn", si se llevan a efecto los planes preparados.

George Bancroft siempre se quejaba de que la Paramount no le pagaba lo que él valía.

Helen Hayes se ha despedido definitivamente del teatro. Permanecerá en Hollywood durante dos años: uno, contratada por la Paramount, y otro, por la Metro Goldwyn Mayer. Es indudablemente una de las mejores artistas dramáticas que han visitado California; su "performance" en "El pecado de Madelon Claudet" es inolvidable. Su primera película se titula "A Farewell to arms", y la acompaña Gary Cooper.

Precauciones contra los "gansters". Ante las continuas amenazas de los pistoleros de raptarlo, von Sternberg, el conocido director de Mariene Dietrich, ha adoptado las mismas precauciones con que ella protege a su hija. Las puertas de madera han sido reemplazadas por pesadas puertas de acero, dos centinelas vigilan constantemente los alrededores de la casa, mientras que otro hace la guardia en el dormitorio de von Sternberg cuando éste duerme.

gido también unas capitas de tul negro bordadas con rayos brillantes de lentejuelas de color.

Unas guirnalda de follaje coronarán las melenas en rizos.

Vuelven como "salida de noche" las capas y los abrigos largos. Con su empaque altivo han desbancado definitivamente a la frívola legión de las chaquetitas.

Los guantes de terciopelo son novedad del momento. Largos de la misma tela del traje o del cinturón, son—con los zapatos iguales—complemento de las "toilettes" de noche. Cortos, de manopla incrustada de piel del mismo tono, ponen, en compañía del turbante, del bolso o del cinturón hermanos, una nota de buen gusto en cualquier traje de calle.

SASTRERIA - CAMISERIA
Casa González

Almacenes de confecciones



Artículos de viaje

Plaza de la Catedral, 9 y 10

Teléf. 2956

CADIZ

Precio Fijo.

Agente en Puerto Real: D. Antonio Morales Meilado.

LA MUNDIAL S. A.
(SEGUROS)

Para detalles e informes al
Agente Oficial en Puerto Real: VICTOR CARELLI

SIDRA CHAMPAGNE
"ZARRACINA"

LA MAS RESFRESCANTE
Y ESTOMACAL
HELADA, ES DELICIOSA

A ellos, los verdaderos educadores de la niñez

Si trasladar pudiera en rima galana las remembranzas dulces que bullen en mi mente, fácilmente compondría un poema; pero, ¡ay!, mi pobre y destemplada lira y caso y soñoliento nimen se encuentran indispuestos a que una mano hábil le pulse y un pensamiento grato le dé vida.

Si hay cosas que dejan en el alma una estela imborrable de re-

cuerdos y un reguero de emociones hondas, una de esas es la Escuela. ¡Qué impresión más honda recibimos la vez primera que apareció ante nuestros ojos aquella casa tan alta de paredes blancas y de ventanas verdes! ¡Qué misterios más grandiosos encerraba para nosotros aquella capilla, aquellas clases presidida por un Cristo pendiente de la Cruz, y aquel patio tan bonito adornado con parras llenas de rubios racimos, y una airosa palmera que se balanceaba levemente por el peso de los frutos! ¡Qué horas más felices Escuela, Escuela! Cuando entrábamos en la vida con la sonrisa en los labios, recogiste aquella sonrisa, la

modelaste en los divinos moldes de formación más genuinamente cristiana y la convertiste con la varita mágica del reglamento en sonrisa de ángel.

Sección de párvulos. Bulliciosa jaula de plata donde gorjean sus alegrías infantiles un enjambre de almas juguetonas y parleras como ruisñores en la floresta umbria. Para ti estas pobres líneas, para ti que vives en una vida pura y sin mancha sin las travessuras y luchas juveniles ni las locas ambiciones de la virilidad. Por eso el Señor, que rasga los velos del misterio, os amaba con predilección: "Dejad que los niños se acerquen a mí".

Sección de jóvenes. Flores de corolas entreabiertas en las que aún no se han hundido los besos de la vida y cuyo cáliz no ha sentido todavía la acción desgarradora de los desengaños. Años primeros con sus afanes escolares. Años primeros con sus místico fervores de ángel. Patio grande y blanco como una esperanza de mi escuela bendita. Tú has visto correr fugaces, como aerolitos en la noche estrellada de mi infancia, los días azules de mi niñez. En sus rientes y sonoros salones han resonado mis gritos más ingenuos y mis risas más francas. Aulas inolvidables de mi Colegio. Vosotras habéis forjado mi alma en el recio yunque de la ciencia más sana, y habéis sido linterna mágica que ha proyectado sus placas sublimes en el lienzo de mi inteligencia virginal. Lo mismo que el aparato fotológico proyecta sus policromados colores en el lienzo nacarino.

Capillita humilde y limpia de mi Escuela, lenitivo divino de mis tristezas y paño de las lágrimas de mi alma. Tú eres la única que sabes las torturas que han aguijoneado mi espíritu y las satisfacciones que le han hecho olvidar horas de intensa amargura. ¡Salve, capilla de mi Colegio! Eres para mí un cúmulo de imprecaderos recuerdos

UN ANTIGUO ALUMNO

Siluetando
"Al pie de un rosal florido"

Son las rosadas vegetaciones que multiplican sus admiradores. Hoy es el paseo público de marcos recién pintados, en los que la verde hebra, burlándose de las espinosas agujas, teje libremente el maderamen, la alambrada, que se coloca para florearla. También es la era pisoteada, la que forma la explanada de la pobre choza, donde una tosea maceota, cercana al cántaro y muy próxima al cuerno taponado, mantiene la vida del verde tallo, que agradecido a la sombra que se le proporciona, se ufana con los coloreados pétalos, que tanto sabían de oífato de gañanes, chancas y aperadores.

Son las rosas las que multiplican sus admiradores. Un rosal de rincónada con aromas tan especiales y tallitos cosquilleantes atrae la persona, que vista para siluetarla, exige el olvido de su verdosa boina, de su jersey caprichoso, de sus calcetines sobrepuestos, de sus brazos tentadores y de su cara sin igual alguna.

Un jardín sin esas flores, un jardín sin muchos rosas, también se pisotea por esos pies pequeñillos que engañan al andar, pues casi no dejan huellas con el peso de ese cuerpo gracil y entallado, con manos que por capricho tronchan las hojas y con ojos que sin fijarse miran la tierra y... exige el olvido de su traje blanco, suelto en su talle para amarrar sus ideales brazos, atados por blancas cintas, y el olvido del celeste color con que se cubre, cuando se puede igualar con el de sus ojos, del que parece que pide su voz, del que nadie negaría para sus sueños después de diez y... años de vida.

La belleza iguala a la belleza, y por eso, aunque reconozca la que tiene la rosa aislada y en ramillete, cuando la blanca joven canta, "el Rosal" de la Pantalla muestra su rostro queriendo fingir lo que su pecho siente. Al pie de un rosal florido... me hiciste un juramento.

Pasan los días y su graciosa figura no se marchita, aunque repita muchas ve-

EL SUPERINDUCTIVO

PHILIPS
EL MEJOR
RECEPTOR
DE RADIO

Recibe onda corta y larga
150 a 2.000 metros

Pida una demostración
al agente oficial:
M. TERRONES

A. de la República, 132 Venta a plazos y al contado
Teléfono, n.º 259 SAN FERNANDO



Modelo STANDARD

ces los consabidos versos. El rosal para ella tendría su recuerdo y por eso sin quererlo quitará la poesía de la rosa en sus ramales.

Exige el olvido de su persona para el recuerdo del rincón aromatizado. Eso parece adivinarse en sus ojos que bien pintados son rosas separadas y ocultas por el blanco tejido de su perfilado rostro. Eso se vislumbra en sus delicadas manos, que todo lo palpa suavemente, como quien coge hojas sueltas que se manchan al apretarse, y eso le dirá la mantilla andaluza, cuando con la alta peina se deja ver en una persidencia.

Las rosas se marchitan, el rosal se poda y se vigoriza; ella siempre más bella y el asiento siempre impaciente disimulando que "alguien" irá a regar el plantel que lo hermosa, por no ser perjuro.



SELLOS DE CAUCHO PARA AYUNTAMIENTOS Y CENTROS OFICIALES CALIDAD INMEJORABLE ENCARGOS: EN "ESTABLECIMIENTOS CERON", COLUMELA, 23. - TELEFONO, 1034, Y EN MORENO DE MORA, 4. - TELEFONO, 1524.

ESTABLECIMIENTOS CERON Moreno de Mora, 4.—Cádiz.

SINAN

Suscripción:
UNA PESETA
al mes.
Número suelto
35 céntimos



JUVENTUD

PUERTO REAL (CÁDIZ)



REDACCIÓN
MINISTRACIÓN
D. Igo Ojeda, 41
Puerto Real

Los Cafés «GUIJARRO» son los mejores Compre V. "Arroz Granito" que es el mejor

FÁBRICAS DE MOSÁICOS
DE VIUDA DE JOSÉ MARIA TEJERA
MATERIALES DE CONSTRUCCION
ARTÍCULOS SANITARIOS

Pidanse Catálogos y Notas de precios: Sevilla, Rioja, 7 - Puerto Real, Paseo del Muelle

El mejor "Ponche" . . .
El mejor "Cacao" . . .
El mejor "Anís" . . .

ROCA

M. ROMERO SEPTIEM
PUERTO REAL (CÁDIZ)

Juan Antonio Campuzano Hoyos

BODEGAS DE VINOS FINOS
SUCURSALES:

La Central, El Paraiso, El Calvo y La Primera
PUERTO REAL (CÁDIZ)

FLORIDO HERMANOS

Grandes Bodegas en Sanlúcar Barrameda y Chipiona
Especialidades: Manzanilla "Clasica" y "Moscatel Pico-Plata"

Ampliaciones a plazos y al contado - **Fotografía QUIJANO** - Venta de MATERIAL FOTOGRAFICO
Revelado y tirada de positivas para aficionados.---Entrega inmediata
Teléfono 111.--San Fernando (Cádiz)

Carbonell y Comp.ª
Aceites.--Harinas.--Maderas.--Vinos.--
Pastas para Sopa.--Aceitunas--Jabones
CASA CENTRAL EN CÓRDOBA
SUCURSALES: En Sevilla, Jaén,
Aguilar de la Frontera, Pinos
Puentes, Melilla y Castro del Río

Celestino Fernández Sánchez
VINOS Y COLONIALES
Puerto Real. (CÁDIZ)

San Rafael y La Higuera
Establecimientos de Ultramarinos Selectos
JOAQUÍN DE HOYOS LÓPEZ
PUERTO REAL (Cádiz)

LA CONSTANCIA
ANTONIO ESTÉVEZ GÓMEZ
Ferretería - Paquetería - Quincalla
Loza - Cristal - Drogas - Muebles
CALLE CÁNOVAS DEL CASTILLO, NUM. 49
Puerto Real (Cádiz)

Panificadora de Nuestra Señora del Pilar
Félix Rodríguez Gámez
Especialidad en bollería fina
PUERTO REAL

«LA CAMPANA»
Confitería y Pastelería
DE «DOMITILLO HERRERA»
Ovitas al licor.--Biscotelas de Puerto Real.--Paltos.--Dulces finos.
Café, Azúcar y Chocolates.

Hijos de Chanivel
Calzados de todas clases
Cánovas del Castillo, 69
Puerto Real (Cádiz)

Gabriel García Sánchez
Productos del cerdo
Plaza de Abastos. -- Puerto Real

Manuel Traba
MÉDICO
Especialista en enfermedades del
pecho y corazón
MEDICINA GENERAL
Consultas de 17 a 19
Dionisio Pérez, n.º 97
Puerto Real

PELUQUERÍA MODERNA
de
Baltasar Pacheco
Servicio higiénico
Cánovas, 41. - Puerto Real

«EL NACIONAL»
KIOSCO situado en el paseo
de Las Canteras.

Luis Macías Morales
PUERTO REAL

Antonio García Rodríguez
Almacén de Comestibles «El armen»
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 38
Puerto Real (Cádiz)

Droguería Inglesa
MIGUEL SANCHEZ
PUERTO REAL (CÁDIZ)

Vacuna Antirrábica UMENO
DECLARADA OBLIGATORIA
Los que deseen inyectar perros de su propiedad, pueden dirigirse a D. AMADOR GARCÍA FRANCO, Inspector Municipal de Higiene Pecuaria.
Avisos: Calle Juan de Dios Guerra, 37
PUERTO REAL

José Fernández Osuna
Fábrica de Gales
y Materiales de Construcción.
PUERTO REAL (Cádiz)

LOS DOS AMIGOS
Ultramarinos, Galletas, Bizcochos,
Conservas.--Especialidad en Salchichón
y Jomones de Trévez.
Pida Vd. Azafrán EL NEGRITO
PUERTO REAL (Cádiz)

REGINA-BAR-CAFE
Lujoso Salón Moderno
Esmerado servicio
Concesionario: JUAN MANUEL PASTOR--Puerto Real (Cádiz)

ALFAMA
"LÁMPARAS OSRAM"
:: Librería -- Muebles ::

Restaurant "MANTILLA"
Precios especiales para viajeros. -- Parada oficial de autos del servicio público y particulares -- Carretera general Madrid-Cádiz.--Se preparan meriendas para excursiones -- Esmerado servicio a la carta
PUERTO REAL (Cádiz)

El mejor ACEITE de OLIVA
J. RUIZ de CASTROVIEJO
LUCENA (Córdoba)
Para pedidos, dirigirse a J. M. Fernandez.- Agente Comercial.--Puerto Real (Cádiz).

«EL GLOBO»
FARMACIA DEL LCDO.
JUAN FERNANDEZ GONZALEZ
Dionisio Pérez, núm. 54-Puerto Real (Cádiz)

CIUDAD DE CADIZ
TEJIDOS Y NOVEDADES
DE BARTOLOMÉ SÁNCHEZ VILLALOBOS

CAFÉS
GUIJARRO
SON LOS MEJORES
José Terol Martín
MÉDICO
REYES CATÓLICOS, 8
PUERTO REAL (Cádiz)

José Alvarez Rosado
MEDICINA GENERAL Y PARTOS
Consulta: de 2 a 3 -- Gratuita:
de 8 a 9 de la noche.
Ancha, núm. 11 -- Puerto Real--(Cádiz)

Antonio Porras Camacho
Gran Almacén de Ultramarinos LA PIEDRA
Comestibles y Cereales de todas clases
Especialidad en Cafés, Jambons y Salchichón
PUERTO REAL (Cádiz)

EL TRABAJO
Almacén de Comestibles de
Jesús Palacio Gómez
ESPECIALIDAD EN CAFÉS Y CHACINAS
Puerto Real (Cádiz)

Manuel Arca Estévez
Panadería.-Calle Nueva
Sucursales: LA GLORIA y Plaza Abastos.
Puerto Real (Cádiz)

EUGENIO BENÍTEZ
Alpargatería,
MUEBLES, LOZA
y Cristal
Cánovas del Castillo, núm. 63 -- Puerto Real

CASA AGUIRRE
Paquetería -- Refino
Novedades
Puerto Real (Cádiz)

FARMACIA CENTRAL
DEL
LCDO. FERMÍN FATOU
Cánovas del Castillo, núm. 62
Puerto Real (Cádiz)

Daniel Izquierdo Moreno
PRACTICANTE TITULAR
Puerto Real (Cádiz)
Establecimientos CERON-Cádiz